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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

PROVA DE MATEMÁTICA I – 3ª SÉRIE – INTEGRADO
3ª ETAPA LETIVA / 2013                          
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR (A): ___________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: ______________________________________________
Nº:____
TURMA: _______


ESTA AVALIAÇÃO VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Os teores de magnésio e sódio, presentes em 100 ml de iogurte feito com leite integral (I) ou com leite desnatado (D), estão representados pelas variáveis x, y, z e t na matriz:
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Com base nisso, faça o que se pede.
a) Escreva a matriz M.
Solução. Como a matriz é de ordem 2 x 2, os valores de i e j variam de 1 a 2. Temos:
a11 = 2.101-1 + 10.12 = 2 + 10 = 12;                            a12 = 13 + 4.2 = 1 + 8 = 9;

a21 = 3.24 + 3.1 = 3.(16) + 3 = 48 + 3 = 51;               a22 = 2.102-1 + 10.22 = 2.10 + 10.4 = 20 + 40 = 60.             
A matriz é: 
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b) Determine a quantidade de magnésio encontrada em 100 ml de leite desnatado e a quantidade de sódio encontrada em 100ml de leite integral.

Solução. Magnésio em 100ml de leite desnatado será o valor na posição a12 = 9.
Sódio em 100ml de leite integral será o valor na posição a21 = 51.
c) Determine a matriz X tal que 
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Solução. Resolvendo, temos: 
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Dadas as matrizes abaixo, calcule o valor de x, x(IR, de modo que det A = det B.
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Solução. Calculando os determinantes, vem:
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Igualando as expressões, vem:
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. S = {– 1, 3}.
QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)
Dadas as matrizes 
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, a matriz B é a inversa da matriz A? 
Justifique sua resposta com cálculos!
Solução. Se A e B são matrizes quadradas de mesma ordem n e A.B = In, então A e B são invertíveis e B = A-1 ou, ainda, A = B-1. Basta calcular apenas um dos produtos (A.B) ou (B.A). Calculando A.B temos:
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Como A e B são matrizes quadradas de ordem 3 e A.B = A.B = In concluímos que a matriz B é inversa da matriz A. Outra solução é calculando B.A:
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Como A e B são matrizes quadradas de ordem 3 e B.A = In concluímos que a matriz B é inversa da matriz A. Logo, a matriz B é inversa da matriz A.
QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Um litro de creme contém suco de fruta, leite e mel. A quantidade de leite é o dobro da de suco de fruta, e a de mel é a nona parte da quantidade dos outros dois líquidos juntos. Quais as quantidades de suco de fruta, leite e mel em um litro de creme?
Solução. Considere as quantidades de suco de fruta, leite e mel, respectivamente como F, L e M.
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Logo, há 300ml de suco de fruta, 600ml de leite e 100ml de mel.                                                                                                                                                                                                           
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